



世界，因您而美！

——新——质——教——育——展——播——



责编 杨弘农
版式 张今弛
校对 张任姣

▶▶8月下旬,备受瞩目的第二十六届中国机器人及人工智能大赛全国决赛在江苏宜兴圆满落幕。本次大赛汇聚了包括清华大学、哈尔滨工业大学等208所全国顶尖高校的407支精英队伍,超过1300名参赛选手同台竞技,围绕自动驾驶、机器人技术、人工智能等前沿领域展开了一场智慧与技术的交锋。



成都东软学院： 深度产教融合 开启数字经济时代人才培养新篇章

在这些队伍中,来自成都东软学院的智能可穿戴实验团队脱颖而出,多位学子在多个赛道中分别斩获一、二、三等奖。而这背后,学校的人才培养理念功不可没。作为四川省第一所通过教育部本科教学工作合格评估的民办高校,20年来,成都东软学院通过深度产教融合,顺应时代发展趋势,为全国各地输送了一批又一批应用型技术人才。

紧扣时代发展主题
推动构建无边界、开放式、沉浸化未来校园

建校20年之际,成都东软学院为学生送上了一份特别的礼物——新校区“东软健康园”。

成都东软学院有关负责人告诉记者:“依托东软的产业背景,学校将多年来在IT教育教学方面的成果和优势,融合数字技术与艺术、健康管理、医疗科技,打造了集数字技术、智慧医疗、艺术创意、实验实训、科研教学于一体的未来校园。”

在这里,一条“数字艺术画廊”,通过声光电艺术的探索性表达,将大数据、互联网、元宇宙空间融入创作,展出的不仅是700余件作品,更是数字艺术未来的无限可能;“医疗元宇宙研究中心”,让人工智能服务人类健康监测,认知障碍管理、营养健康与数字化康复,为未来健康科技领域注入新活力。

随着新校区的建立,成都东软学院迈出发展新篇章的重要一步。

成都东软学院有关负责人介绍:“我们将继续深入融合创新,将长期积累的IT教育优势与数字技术、艺术及健康医疗科技的最新成果相结合,开创跨学科专业建设的崭新模式。”据了解,成都东软学院将聚焦于“数字技术+健康医疗科技+艺术”的交叉融合,在教育教学、科研成果转化、产教深度融合以及创新创业等方面持续深耕细作,促进不同学科与专业之间的知识体系相互渗透与创新。通过不断拓宽教育资源边界,革新教学思路、内容、手段及平台,满足数字经济时代对高等教育的新要求与对高素质人才的迫切需求。

推动学科跨界融合
培养数字技术、智慧医疗与艺术复合型人才

在成都市青城山景区,古朴而现代的成都东软学院坐落于此。人工智能时代下的前沿科技与构想,正在这里一步步变成现实。东软集团在IT领域的深厚积淀,赋予了成都东软学院特色鲜明的IT基因。



成都东软学院构建无边界、开放式、沉浸化未来校园。

在国家创新创业战略背景下,面对“互联网+”时代对创新人才的巨大需求,学校从学科专业设置、人才培养模式到师资队伍建设,都与IT产业紧密对接,围绕计算机、数字艺术、信息管理、外语、健康医疗五个方向开展专业建设,架起了高等教育和产业应用之间的桥梁。

“学生在这里学习,是为了更好地就业。”成都东软学院有关负责人介绍,学校明确应用型办学定位,设立32个本科专业、2个专科专业、1个职业本科专业,形成以工学为主,管理学、艺术学、文学、医学等学科特色发展的产教深度融合特色高校。

学校先后与微软、英特尔、IBM、SAP、惠普、思科、东软集团等众多国内外知名企业建立了紧密的教育合作关系,运用产业和行业发展中的“新理论、新技术、新产品、新工具、新应用”持续更新教育教学,有50%的专任教师具有产业经验。

在发展的过程中,学校围绕“产教融合、创新创业、国际合作”三个关键词,深入推进混合式教育教学改革,20余年来,学校累计为社会培养了近5万名毕业生,人才培养质量得到了用人单位、社会各界的广泛认可。

服务地方经济发展
持续深耕人工智能、大数据、健康医疗领域

“教育的根本任务是立德树人,还有一个本质的特征就是要适应这个社会,适应这个时代。”成都东软学院有关负责人介绍,在人工智能技术快速发展的当下,成都东软学院创新性地实施了TOPCARES人才培养模

式,融合国际先进工程教育理念,注重学生知识、能力、素质的全面发展。

通过五级项目设计、外语强化、小组教学、创新创业教育及大学生创业中心等平台,有效提升学生的实践能力与创新能力。同时,学校构建了一支“双师双能”与国际化并重的师资队伍,利用4A柔性学习环境、先进实验群及产教融合机制,为学生提供丰富多样的教学资源。此外,学校还建立了基于“双循环”模式的持续改进机制,通过精准的教学评价与优化调整,确保人才培养质量不断提升。

这一系列改革举措,为学校培养具有创新精神与实践能力的高素质应用型人才奠定了坚实基础,也为地方经济发展注入了新活力。

目前,学校与四川省教育厅、成都市、都江堰市、资阳市及贵州遵义高新区等各方紧密合作,不仅助力四川教育信息化升级,还为都江堰市提供多项政府服务技术支持与创意项目,同时在遵义高新区成功实施大数据人才订单式培养,3年输送人才超200名,有效促进了地方经济与教育融合发展。同时,学校与超过300家企业建立稳固的合作关系,推动产学研深度融合。学校网络安全产品成果成功转化,产值超千万元。

未来,成都东软学院还将持续深耕人工智能、大数据、健康医疗技术等前沿领域,致力于培养更多具有创新精神与实践能力的复合型人才,为地方经济繁荣与产业升级转型贡献力量。

华西都市报—封面新闻记者 于婷
成都东软学院供图



成都东软学院校园。